

商洛日报

SHANGLUO RIBAO

主管、主办：中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号CN 61-0045 邮发代号 51-32



面向三农 服务城乡



2022年2月

21

星期一

壬寅年正月廿一

二月初三第壹

总第9927期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

中共中央宣传部等3部门发文 全面加强历史文化遗产保护

新华社北京2月20日电 中共中央宣传部、文化和旅游部、国家文物局近日印发《关于学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 全面加强历史文化遗产保护的通知》，要求深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，做好当前和今后一个时期历史文化遗产保护工作。

2022年1月27日，习近平总书记考察调研世界文化遗产平遥古城，就保护历史文化遗产、传承弘扬中华优秀传统文化发表重要讲话。《通知》指出，这次重要讲话与党的十八大以来习近平总书记关于历史文化遗产保护的重要论述和指示批示一脉相承，体现了以习近平同

志为核心的党中央对文物保护利用和文化遗产保护传承的高度重视，为新时代增强文化自信、加强历史文化遗产保护指明了方向、提供了遵循。

《通知》要求深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，增强全面保护历史文化遗产的责任感使命感。各地区各有关部门要切实思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，深入推进学习宣传贯彻，在学深悟透、有效落实上持续用力，增强自觉自信、强化责任担当，本着对历史负责、对人民负责的精神，全面加强新时代历史文化遗产保护，建设社会主义文化强国，铸就中华文化新辉煌。（下转2版）

奋进新征程 建功新时代

坚持生态优先 打造「一都四区」

我市强化目标任务落实推动高质量发展

开栏的话

百年奋斗，书写恢宏史诗；伟大征程，凝聚奋进伟力。党的十八大以来，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，我市改革发展取得了一系列历史性成就，商洛大地发生了一系列历史性变化。这是时代的荣耀，也必将推动我们不断勇往直前。

今年，党的二十大将隆重召开。即日起，本报开设“奋进新征程 建功新时代”栏目，充分反映我市各行业各领域的变革性实践、突破性进展、标志性成果，各级各部门奋力推进高质量发展的生动实践，以及全市广大干部群众砥砺奋进、开拓创新的精神风貌，多角度展现人民群众实实在在的获得感、幸福感，激励全市人民更加意气风发地奋进新征程、建功新时代。

本报讯（程刚 樊念良）“围绕‘一都四区’建设，设置相关指标31项，将绿色发展指标分值权重从20%提高到27%以上。”坚持生态优先，贯彻绿色发展理念，推动高质量发展，成为我市2021年目标责任考核工作的一大亮点。

我市立足区域功能定位，围绕高质量发展目标，抢抓发展突破口，调整政策体系、指标体系和评价办法，扎实推动年度考核目标任务落实，有效发挥了考核风向标、指挥棒作用。

立足全省高质量发展四区定位，充分发挥资源优势，市委、市政府确定了打造“一都四区”目标，承接全省高质量发展综合绩效评价考核，研究制定高质量发展综合绩效评价考核体系，增加三大支柱产业产值占比、数字经济占生产总值比重、生态产品价值转化率、平安建设满意度等8项体现商洛特色的评价指标，引导全市上下贯彻高质量发展要求，主动扛牢秦岭生态卫士职责。

结合部门职能职责，我市制定了省级目标责任考核指标任务清单，压实每项目标任务的市级包抓领导和牵头部门职责。建立省考目标任务完成进度周报制度，定期向市委、市政府报告工作进度、存在问题和意见建议。同时，组建省考目标任务推进专班，针对排名靠后的指标，逐项研究，细化赶超举措，集中力量攻坚，扎实推动目标任务落实，助力全市经济社会高质量发展步伐。

围绕做强赶超突破点，全市上下深入推进秦岭“五乱”问题整治和农村人居环境“六清”整治，坚决当好秦岭生态卫士，巩固商洛绿色发展优势。制定加快产业集群化发展“二十条措施”，狠抓“3+N”产业集群、17条重点产业链建设，创新开展“链长制”招商，规划实施全国最大规模全钒液流储能项目，积极培育发展新动能。抢抓秦创原创新驱动平台机遇，启动实施矿业“五化”建设改造，重点支持大型资源型企业转型发展，稳步推动全市经济结构优化升级，先后引进国家电网、三峡集团等来商投资，解决工业领域“卡脖子”技术35项，稳步推动经济结构优化升级。

为确保考核结果全面、公正、客观，我市探索目标责任考核满意度测评、晾晒评议实绩，接受干部群众评议监督。同时，采取电话访问调查、书面问卷调查、网络投票评议等途径，立体式、全方位、多角度深入听取市领导、干部职工、各界代表和服务对象意见，注重评议结果运用，形成了县区和部门之间比学赶超、争先进位的良好局面。2021年，全市全年生产总值、规模以上工业增加值分别增长9.5%、15.2%，均居全省第一；固定资产投资增长14%，居全省第二；地方财政收入增长28.7%，居全省第二；居民人均可支配收入增长9.6%，排名全省第一。

商州 提升城市颜值 营造宜居环境

去年8月以来，商州区以打造“一都四区”和建设2.0版本现代化城市目标为契机，认真贯彻落实全市“两拆一提升”工作总体部署，突出重点，强力推进，拆建并举，大力实施四大片区改造提升工程，有效利用城区拆迁地、待建地、边角地规划建设口袋公园、公共绿地、人行道、停车场等设施，有序实施金凤山生态花海公园、龙山公园等项目，加快建设秦岭山水乡村步伐，切实改善群众生活环境。

围绕提升城区市容市貌和城市品位，商州区坚持市区共建，积极配合市城管、交通、住建、自然资源等部门共同检视问题，一体部署推进，将中心城区划分4个战区，整合各级力量、集中各类资源，累计拆除违法违规户外

广告7300余块，违法建筑物460处19.2万平方米，拆除多余城市家具5450处。整治店外经营4466起，占道经营5445起，夜市烧烤251起，整治流动摊点8562起，非机动车整治975起，开展综合整治247次。

坚持问题导向，全面推进“312”工程，制定“两拆一提升”三年专项行动方案，建立中心城区违法建筑“人盯户”工作机制，列出问题清单，完善整改台账，摸排识别违法建（构）筑物460处19.2万平方米，逐一明确整改时限、夯实整改责任。广泛宣传动员，针对不同性质的违法建筑，灵活运用“全部拆除、部分拆除、没收、没收违法所得、罚款、完善手续”6类方式积极稳妥分类处置，未发生一起群众上访或负面舆情。

商州区抽调相关职能部门20名领导干部，组建“两拆一提升”工作专班，推行日汇总、周通报制度。相关区级领导挂帅，分别包抓9个重点区域，蹲守一线扎实开展整治提升工作，协调解决具体困难问题120余个。紧盯“争一流、夺红旗”目标，将任务细化到天、将责任落实到人，有效保障了各项拆除任务如期完成。

针对黄沙桥、工农路、州城路、环城南路等处违法违规建（构）筑物，分类研判、反复论证、精准施策，调处多方分歧30余件，积极化解矛盾纠纷28起。同时，大力实施四大片区改造提升工程，15名区级领导一线包抓推进，相关职能部门集中攻坚，下茬拆除违规建筑物、违法广告，完成

立面改造13.8万平方米，实现拆建为民、还绿于民。

商州区坚持拆建并举、镇村同步、社区延伸，统筹发力，在做好拆除违法建设、违法广告的同时，有效利用城区拆迁地、待建地、边角地规划建设口袋公园、公共绿地、人行道、停车场等设施，有序实施了金凤山生态花海公园等项目。推动“两拆一提升”向镇村延伸，拆除农村违规广告1840处，拆除闲置危旧房、废弃构筑物、残垣断壁等2681处。坚持社区延伸，申请专项债券9000万元，实施老旧小区改造项目19个，总建筑面积26.61万平方米，受益群众2172户，“商洛学院住宅小区改造”被住建部列入2021年全国100个老旧小区改造示范项目。（周琳）

市政府召开2022年第一次周末现场观摩会

本报讯（记者 余婷）2月20日，市政府2022年第一次周末现场观摩会在商州区召开。市委副书记、市长王青峰出席会议并讲话。他强调，要持续深化全市“两拆一提升”暨城市重点项目建设工作，加快建设2.0版本现代化城市。

市委常委、常务副市长陈璇，市人大常委会副主任冯永清，副市长周秀成、权雅宁、李育江、李华、刘伟，市政协副主席夏启宗，市决咨委副主任罗均让出席会议，各县区委书记、县长和市政府各工作部门、有关单位主要负责人参加会议。

与会人员从环城南路（商洛高新

区段）出发，沿路观摩了环城南路下穿立交、环城西路和西门片区改造提升等项目。在商鞅广场，观看了全市和商州区“两拆一提升”专项行动视频、市博物馆设计方案视频。实地观摩了市妇幼保健院迁建项目、中心城区水生态修复综合整治项目和皇冠假日酒店项目、莲湖公园3A级景区、启秀园项目、东门口拆建及龙山公园项目等。观摩中，大家深切感受到，“两拆一提升”和城市重点项目建设工作开展以来，市区两级集中领导、集中时间、集中精力，坚持“拆建并举，以建为主”，拆除违法建筑、违法广告，大力

实施城市提升工程，中心城区道路更加通畅、环境更加宜人，市容市貌焕然一新，实现了城市发展更有温度、市民幸福更有质感。

观摩途中，王青峰指出，“两拆一提升”工作开展半年来，各县区强化组织领导，积极推进落实，城市面貌产生了显著变化，获得干部群众一致好评。商州区及市住建局等有关责任单位要抓住机遇，乘势而上，在确保质量和安全的前提下，倒排工期，开足马力，进一步加快环城南路、环城西路等重点项目建设进度。各县区、市级各有关部门要牢固树立大城建理念，统筹力量、齐心协力，持续完善城市功

能，提升城市品质，挖掘文化底蕴，彰显城市魅力。要坚持“拆违还绿、还景于民”，下足绣花功夫，以打歼灭战的决心，彻底根除顽瘴痼疾。要持续换脑子、转作风，严格按照县城建设管理《导则》要求，加快拆除楼顶加盖违法建筑。要广泛发动群众，凝聚起共谋、共建、共管、共评、共享的强大力量，推动城市建设管理高质量发展。

在最后一个观摩点龙山公园项目建设现场，商州区汇报了“两拆一提升”工作开展情况，陈璇就年度目标考核有关工作进行了安排，周秀成对全市“两拆一提升”工作进行了总结点评。



不负农时春耕忙

随着气温回暖，我市各地抢抓时机开展春耕生产，为新的一年播下丰收的希望。图为日前，丹凤县棣花镇许家塬葡萄基地里，村民抢抓晴好天气，套种土豆。（记者 汪瑛 摄）

柞水加大民生基础设施投入

本报讯（鲁涛）去年以来，柞水县把基础设施建设作为提升民生服务保障能力的根本，通过积极筹措资金，大力实施建设，打造了一批重点民生项目，惠及广大群众，满足公共服务需求。全县共实施建设基础设施类项目13个，总投资16.1亿元，年度投资11.5亿元。

柞水县结合“两拆一提升”行动，加快便民设施项目建设，统筹利用拆出空间新建公厕13个、停车位255个、口袋公园4个，解决了新老城区居民及游客如厕难、停车难问题；城区二小跨河大桥和人行天桥陆续建成投入使用，有效缓解城区二小及亿界小区等周边近3000人出行拥堵问题，城市短板设施不断补齐。加强防灾减灾工程建设，结合乾佑街办棚改一期地下停车场建设，新建人防工程5400平方米，建成后大大提高了城市应急

能力；谋划瓦房口镇、下梁镇等3处地质灾害滑槽体治理项目，新建避灾移民安置房500套，进一步增强对自然灾害综合承载能力。加快便民设施项目建设，深化居家和社区养老服务改革，扩建农村幸福院5个，改造提升下梁镇社区日间照料中心，养老基础设施建设不断完善，困难老年人认定救助体系日益健全；坚持将秦岭山水乡村建设、民宿产业发展与旅游康养产业有机结合，培育了一批医养结合、文旅康养等产业项目，不断提升生态康养服务能力。

2021成绩盘点

本报讯（杨勇）2月8日，棣花镇三产融合示范园项目集中开工现场，人勤春早、热闹非凡，8辆工程挖掘机和10多辆工程车综合排列，百余名市县镇党员干部、客商企业家、作业工人等整齐列队在园区施工现场，一派分秒必争、大干快干景象。

这是丹凤县2022年一季度重点项目集中开工，当日总投资58.32亿元的20个项目集中开工。为丹凤“一县五区”建设，完善现代产业体系、提升城市品位、推动县域经济高质量发展提供有力支撑。

2月13日，全县2022年第一季度重点项目建设暨春季农业生产推进会现场，实地观摩棣花镇万湾村利民蔬菜专业合作社千吨蔬菜基地建设、山水致诚肉类精深加工等11个项目，大家听汇报、学经验、比做法，抢抓农时有利时机，大干快干“三农”工作和重点项目建设，为全县“三百四千”工程奋力赶超行动起好步、开好局。

开展“点对点”劳务输送，就业援助月线上招聘、“春风行动”、“百企千岗促就业、苏陕同奔富裕路”等各类线上线下招聘活动，为企业用人单位和务工对象牵线搭桥提供信息支持，苏陕劳务协作、西商劳务协作、县内重点企业等优质岗位助力复工复产。

据了解，新年伊始，围绕实施“三百四千”工程奋力赶超行动，丹凤县成立了以县委、县政府主要领导为组长的领导小组和县委常委牵头的专项工作小组，实施“百名市领导联系条包抓产业”“百名局长行长联企纾困解难”“百名部门骨干项目精准服务”“千名干部招商引资”“千名党员驻村兴农”“千名头雁带富腾飞”行动。建立了督导检查考评奖惩机制，用好“三项机制”“夺红旗·争一流”“每周一督查、每月一通报、每季度一点评、每半年一观摩、每年一奖惩”的“五个一”等工作机制，凝聚奋进工作合力。

丹凤启动「三百四千」工程奋力赶超行动